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Interpellation 

Umeå den 18 mars 2025 

 
Vad gör regionen för att minska den 

administrativa bördan för vårdpersonalen? 

 
Att vårdpersonal får ägna alltmer av sin tid åt 

administration i stället för patientarbete är ett växande 

problem i hela Sverige och Västerbotten. Trots att 

regionerna, inte minst Region Västerbotten de senaste åren 

anställer allt personer med administrativa uppgifter och 

antalet chefer växer sig allt fler. 

 

Vårdpersonal ägnar stora delar av sin arbetstid i 

dokumentation, rapportering och byråkratiska processer på 

bekostnad av tid för patienterna. Samtidigt som sjukvården 

blir dyrare träffar vårdpersonalen allt färre patienter. 

alltså har produktionen blivit alltmer kostsam på samtliga 

nivåer i regionsektorn.  

 

Allt detta går att läsa om i rapporten från Kunskapsverket – 

Hur mår vården? 

 

Det är uppenbart att det behövs initiativ för att stävja 

byråkratiseringen. I Region Västerbotten har exempelvis 

Hälso- och sjukvårdsnämnden fastslagit ett nytt delmål om 

att: "Minska den administrativa bördan för vårdens 

medarbetare".  

 

Målet är bra såklart och får man verkstad i det borde Region 

Västerbotten kunna producera mer sjukvård och träffa fler 

patienter. Men får regionen och Hälso- och sjukvårdsnämnden 

någon verkstad i detta? 

 

 

Mot bakgrund av ovanstående ställer jag 

följande frågor till hälso- och 

sjukvårdsnämndens ordförande Anna-Lena 

Danielsson (S)  

 
1. Vilka konkreta åtgärder har vidtagits inom nämnden och 

Region Västerbotten för att minska den administrativa 

bördan för vårdens medarbetare sedan målet 

fastställdes? 

2. Finns det en plan på vilka uppgifter som idag åläggs 
vårdpersonal som bör upphöra och tas bort? 
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3. Hur mycket av vårdpersonalens arbetstid som idag ägnas 
åt administrativa uppgifter ser man som realistiskt 

att kunna ta bort? 

 

  
Anton Bergström Nord (M) 

Ledamot Regionfullmäktige 


